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INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ


TEST – HLÍSTI

(správná je vždy pouze jedna odpověď)
1. Pohlavní dvoutvárnost znamená, že:

a) každý jedinec má dvě pohlaví různého tvaru

b) každý jedinec má jedno pohlaví, které mění svůj tvar v závislosti na potravě

c) se samičky vzhledem nápadně liší od samečků

d) jsou samičky k nerozeznání od samečků
2. Doplň:

Škrkavka dětská žije nejčastěji v tenkém …………… dětí. Potrava je přijímána ………………….. a dále prochází ……………….trubicí, která je zakončena ………… otvorem.
3. Přiřaď odpovídající údaje o velikosti:

a) škrkavka dětská                                    I) asi 1 cm

b) háďátko řepné                                      II) 15 – 20 cm

c) roup dětský                                          III) do 2 mm
4. Jakým způsobem můžeme předcházet nákaze škrkavkou?

……………………………………………………………………………………..
5. Srovnej věty tak, aby byly ve správném pořadí:

(připište před věty číslo, které určí její pořadí, 1. věta je správně.)
1) Vajíčka škrkavky se dostávají s výkaly z těla ven.

Larvy se dostanou do krve.

Člověk sní zeleninu, na které jsou vajíčka.

Larvy přechází z plic do trávicí soustavy.

Ve střevě se vyvinou larvy a ty provrtají střevní stěnu.

V tenkém střevě dospívají larvy v dospělého jedince.

Larvy pronikají z krve do plic.
6. Přiřaď živočichy k odpovídajícím tvrzením:

a) roup dětský                                       I) larvy jsou ve svalech

b) háďátko řepné                                  II) způsobuje sloní nemoc

c) svalovec stočený                              III) samička klade vajíčka blízko řitního otvoru člověka

d) vlasovec mízní                                 IV) cizopasí na kořenech
7. Vlasovec mízní žije:

a) v mořích

b) v tropech

c) v Posázaví

d) v kostech člověka
8. Vyber správná tvrzení: (více správných možností)

I) Roup dětský žije v tlustém střevě člověka.

II) Svalovec stočený napadá především kulturisty.

III) Škrkavka dětská má ze strany zploštělé tělo.

IV) Hlísti žijící v půdě se podílejí na jejím obohacování živinami.
9. Sameček škrkavky:

a) je menší než samička

b) přijímá jako potravu pouze ovocné šťávy

c) je na zádech černobíle pruhovaný

d) má v přední části chloupky podobné kníru
10. Roup dětský způsobuje nepříjemné svědění v okolí:

a) nosu
b) konečníku

c) začátečníku

d) pupíku
Zdroj: Nakladatelství Fraus, Plzeň 2005, www.fraus.cz , kopírování povoleno, upraveno.
Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky

